

上市一个月零成交 深市现“僵尸基金”

“中欧信用B(150087)上市一个月以来,一直零成交,这不就是一只僵尸基金吗?”近期股市不佳,有投资希望进债市避险,而投资者老姜发现中欧信用B交投清淡到极致,不由十分诧异。

本报记者 孙琪



余儒文 绘

A股惊现首月零成交基金

公开资料显示,中欧信用增利是一只分级债券基金,成立去年2012年4月。其中信用A是稳健份额,信用B是激进份额,该基金曾表示“封闭运作并在深交所上市交易”,然而上市进程一拖就是十个月,直至今年2月27日才上市。

2月27日上市以来,信用B一个日线柱状图都没有。投资者老姜表示,他看到信用B价格走成一条直线,一度以为该基金停牌了,曾以1.25元的价格下了100手的买单,才发现可以买入,但由于卖盘为零,才知道持有人始终未抛出筹码。

“上市一个多月,持有人始终不抛筹,这不是逗投资者玩吗?”15年股龄的老姜大惑不解。

基金频现“僵尸”

A股市场上曾出现过个股“零成交”的现象。公开资料显示,2005年12月6日,金宇车城(000803)全天交易至收盘时,没有成交一股,创出A股市场首只交易日内“零成交”纪录。去年11月28日,星辉车模(300043)曾有超过3个小时零成交。但纵观A股史,个股长期“零成交”的现象并不多见。

可交易型基金上市后“零成交”的现象却不少。除了信用B,去年7月16日,信达澳银稳定增利分级债基的杠杆部分“信达利B”登陆深交所,上市首日的成交金额也为零,且该基金此后多个交易日成交清淡,好买基金分析师刘天天向记者介绍,近年来分级债基扩容迅猛,产品同质化严重,造成后期上市的多只交易型债基成交较为清淡。比如金鹰持久回报B、诺德双翼

B等。不过这些基金流动性虽然不是很好,但如果投资者资金量不是很大的话,想进行交易也是没有太大问题。

刘天天表示类似中欧信用增利B这样上市一个多月,始终零成交的确实属于罕见,而其零成交可能与该基金持有人过于集中有关,公开资料显示,该增利B目前只有2户持有人。

而按照退市新规,深交所仅发行A股的主板上市公司连续120个交易日(不含停牌交易日)累计成交量低于500万股的,其A股股票将直接终止上市。所以,“僵尸股”成交过于清淡有退市可能,而交投不活跃基金有此规定吗?

据刘天天介绍,交投不活跃基金并无此退市红线。“但对于这种持有人过于集中基金,短线投资者也用不着过多关注,即使买入,转手也麻烦。”

》盘面观察

3月制造业PMI逊预期 沪指收市跌0.1%

本报讯 A股市场周一小幅收低,中国3月份官方制造业PMI低于预期打击市场情绪。

上证指数收市报2234.4点,下跌0.1%;深证成指收市报8937.75点,上涨0.54%。沪深两市全天共成交1332.25亿元,较上一交易日略有萎缩。另外,中小板指收低0.06%,创业板指涨1.22%。

各行业涨多跌少,互联网、环保、航空航天、医药、房地产等板块涨幅居前,酿酒、银行股领跌。

中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心周一联合公布,2013年3月份中国制造业采购经理指数(PMI)为50.9%,较上月上升0.8个百分点,创近11个月以来新高,且为连续6个月保持在50%以上。不过,该数据远低于市场预期的52.0。

中国物流和采购联合会特约分析师张立群认为,3月份PMI指数上升,改变了1-2月份持续小幅回落态势,预示未来经济总体走稳。从市场需求方面看,投资与出口增速有所加快,与新订单指数、新出口订单指数提高相吻合。受订单支持,预计企业开工率将有所提高。

另外,汇丰控股同日公布的数据显示,3月份其编制的中国制造业PMI终值为51.6,低于此前公布的初值51.7,但较2月份终值50.4明显回升。

银行股继续对大盘造成拖累,华夏银行跌2.01%,招商银行、中信银行、北京银行、光大银行均跌逾1%。

随着国家规定的地方“国五条”细则大限来临,各大城市调控细则近两日纷纷落地,地产板块重新走强。珠江实业涨停,中航地产涨7.86%,招商地产涨4.71%,保利地产、万科A涨幅都在2%以上。

对于楼市调控地方版细则,万博经济研究院院长滕泰表示,大部分城市国五条细则都将保持房价基本稳定设为调控目标,即防止房价增速高于居民收入增速,因此地方国五条细则的调控力度基本符合市场预期,但北京等部分城市调控略显严厉。

而中国指数研究院周一公布的数据显示,3月份重点监测的100个城市(新建)住宅平均价格为9998元/平方米,环比上涨1.06%,为连续第10个月环比上涨,涨幅较上月扩大0.23个百分点。

全景 供稿

券商:四月A股短期雾霾难散

本报讯 记者 孙琪 四月首个交易日,沪指微跌,深证成指微涨。而对于A股四月走势,机构们的信心普遍下降,判断指数上行动力不足,市场机会仍以结构性为主。

券商 2200点下分批建仓

“周线、月线、季线,线线都阴。”3月29日A股收盘后,有投资者如此为A股如此总结。

A股3月上证指数下跌5.45%,深证成指下跌7.80%,中小板指下跌0.90%,创业板指微涨0.62%。行业方面,电子、医药、餐饮、通信涨幅较大,非银金融、机械、建材、房地产跌幅居前。

“郑少秋新作四月上映,A股是否会显现丁蟹效应?”遭遇3月倒春寒后,众多投资者对4月市场心怀疑虑。

西南证券表示,4月上半月会构筑底部,建议投资者2200点下方分批建仓。4月份将迎来上市公司一季报的披露,财务数据和机构持股数据将提供丰富的择股依据。德邦证券则对二季度行情保持谨慎乐

观,判断股指延续小幅上升,波动区间2200—2500点之间。

中投证券表示,中期内难以找到再次挑战2478点颈线区域的理由,预计A股向2132点附近的肩部区域寻求支撑是大概率事件。

新华基金判断4月份市场将延续调整格局,上涨可能性不大。4月份2012年年报和2013年一季报的披露将是影响市场主要因素之一,业绩整体低于市场预期。另外,各地房地产细则大量出台,现在已经不必担心新政执行后,会对房地产行业基本面产生致命影响,市场的短期观望会影响交易量,但不会导致房地产股票继续较大下跌,二季度有相对收益的概率较高。

南方基金则表示,总体来看,近期市场利空因素偏多,上证指数将再次向下寻求支撑。考虑到经济复苏的趋势没变,上市公司盈利改善明显,后市再次跌破2000点的可能性很小。短期仍要保持谨慎操作,但中期看,经济弱复苏的背景下,二季度市场仍有震荡反弹机会,现在趁市场调

整,可以逢低买入超跌蓝筹股。

四月关注医药股

机构四月关注重点各有侧重,但医药股却是不约而同的推荐。

德邦证券建议三个板块:一、低估值的银行和地产;二、受益经济复苏的建筑建材和机械;三、受益民生改善的比如医疗器械和环保同样值得关注。

中投证券建议四月重点关注行业景气度高的预增个股,关注电子信息医药、农药等。个股方面推荐同洲电子、水晶光电、安洁科技、邦讯技术、日海通讯、北纬通信、太安堂、以岭药业、新安股份、红太阳、洽洽食品、保龄宝、亿纬锂能、中超电缆、惠博普、吉艾科技、铁汉生态等个股。

大通证券未来超配的有金融、医药、信息设备、电子、食品饮料、电力、传媒等行业或板块,重点公司推荐的中信证券、康缘药业、硕贝德、汤臣倍健、兴蓉投资、新文化、广州发展、长安汽车、捷成股份、日海通讯。

》链接 广发证券实地调研 周期股将引领反弹

在刚刚过去的一季度市场表现出两大特征。在“美丽中国”的概念驱动下,环保股为代表的成长性股票表现十分优异;二是宏观数据低于预期,导致投资者在年初所热切期待的周期股行情最终落空,A股市场并未迎来“春季攻势”。为此,广发证券研究发展中心自3月中旬起,启动为期两周的“验证美丽复苏”大型联合调研

活动,深入企业一线调研周期复苏是否具有投资价值。

在调研活动中,广发证券发现大部分企业的经营状况并未在一季度出现改善,部分企业甚至出现进一步恶化,包括:港口企业1-2月集装箱出口增速只有10%,远低于全国出口增速;柴油机企业在1-2月传统旺季的订单情况非常差,再

生铝企业表示目前景气状况和去年一样不容乐观。

经过实地调研,广发证券指出,与市场担心调控而普遍预期悲观相反,投资与出口在二季度将有所复苏,旺季有滞后现象,二季度以后周期性行业会出现盈利拐点。

记者 陈晓彬

长盛上证市值百强ETF及联接基金面世

本报讯 记者 陈晓彬 市场上首只跟踪上证市值百强指数的ETF基金——长盛上证市值百强ETF已经从昨天起公开发售,发售时间将于4月17日截止,网上现金认购的时间则为4月15日至17日。为方便习惯银行渠道的投资者,长盛上证市值百强ETF联接基金也将于4月3日-19日,通过长盛基金直销柜台以及中行等销售网点公开发售。

需要提示投资者注意的是,购买ETF需要去券商开户,一级市场申购的门槛高达百万,而长盛市值百强ETF联接基金将以不低于90%的基金资产净值投资于所挂钩的ETF,起到复制ETF的作用,也可视为是跟踪指数的指数基金,投资门槛低至千元,投资者不必去券商开户,可以像普通开放式指数型基金一样在银行进行申购。